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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με επιτυχία η άσκηση προληπτικής απομάκρυνσης επισκεπτών λόγω δασικής πυρκαγιάς 

στον αρχαιολογικό χώρο των Δελφών 

 

Με επιτυχία εστέφθη, το απόγευμα της Τετάρτης 29 Μαΐου 2024, η μεγάλη άσκηση με 

αντικείμενο την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση επισκεπτών λόγω δασικής 

πυρκαγιάς στον αρχαιολογικό χώρο των Δελφών, στην οποία συμμετείχε ο Δήμος Δελφών, 

παρουσία της Υπουργού Πολιτισμού, κ. Λίνας Μενδώνη και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια.  

Η άσκηση αποφασίστηκε από τα Υπουργεία Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και 

Πολιτισμού και στο πλαίσιο αυτής πραγματοποιήθηκε το προηγούμενο διάστημα σειρά 

επαφών μεταξύ του συνόλου των εμπλεκόμενων φορέων, με αρχή την άσκηση ετοιμότητας 

επί χάρτου, που έλαβες χώρα στις 29 Απριλίου 2024, για τη δοκιμασία και τον έλεγχο της 

πληρότητας του σχεδίου έκτακτης ανάγκης, καθώς και της απαιτούμενης συνεργασίας για 

την ανάδειξη προβλημάτων/δυσκολιών κατά την οργάνωση και υλοποίηση της δράσης της 

προληπτικής απομάκρυνσης επισκεπτών από τον Αρχαιολογικό χώρο των Δελφών.  

Η άσκηση πεδίου, που αποτέλεσε την τελευταία πράξη του παραπάνω οργανωμένου σχεδίου 

και έλαβε χώρα την Τετάρτη 29 Μαΐου, αναπτύχθηκε βάσει σεναρίου που περιλάμβανε την 

έναρξη πυρκαγιάς σε αγροτική έκταση με ελαιώνες νότια του αρχαιολογικού χώρου, η οποία 

δεν δύναται να ελεγχθεί άμεσα, με αποτέλεσμα, ο Επικεφαλής Αξιωματικός του 

Πυροσβεστικού Σώματος να εισηγηθεί στην Έφορο Αρχαιοτήτων Φωκίδος την οργανωμένη 

προληπτική απομάκρυνση των επισκεπτών και των εργαζομένων από τον αρχαιολογικό χώρο 

των Δελφών. 

Στην άσκηση συμμετείχαν ο Δήμος Δελφών, το Πυροσβεστικό Σώμα, η Ελληνική 

Αστυνομία, το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος και η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, Π.Ε. Φωκίδας, ενώ από πλευράς Δήμου το παρών έδωσαν ο 

Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, ο οποίος τόνισε τη σημασία που έχει η επί του πεδίου 

άσκηση, μέσω της οποίας αποτυπώνεται ο βαθμός ετοιμότητας των εμπλεκόμενων φορέων, 

η Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας κ. Λιάνα Πιλάλα-Τσακίρη, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. 

Δελφών κ. Αστερινός Δημητρίου, ο Εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος καθ’ ύλην αρμοδίου 

της Δ/νσης Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Παναγιώτης Μερινόπουλους, η Δ/ντρια Δ/νσης 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης Δ. Δελφών κ. Σπυριδούλα Βασιλειάδου, ο Προϊστάμενος του 

Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Δ. Δελφών κ. Πάσχος Νικολάου, καθώς και 

εργαζόμενοι του «Βοήθεια στο Σπίτι» του Δήμου Δελφών.  



*ο Δήμος Δελφών, με αφορμή την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, καλεί τους πολίτες να 

ακολουθούν πιστά τις οδηγίες των αρμοδίων φορέων, προκειμένου να θωρακιστεί η περιοχή 

στον τομέα της πρόληψης με τον κατά το δυνατόν καλύτερο τρόπο, καθώς και να 

ενημερώνονται επί των συνθηκών που επικρατούν, λαμβάνοντας τα κατάλληλα μέτρα, στις 

εξής διευθύνσεις:  

Δήμος Δελφών dimosdelfon.gr 

Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας fireservice.gr 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας civilprotection.gov.gr 

 

https://dimosdelfon.gr/anakoinwseis/stoicheia-epikoinonias-eyaloton-omad/
https://www.fireservice.gr/el
https://civilprotection.gov.gr/odigies-prostasias/kaysonas

